
COMUNE DI 
MONASTIR

FORMULA 
Ambiente S.P.A.

PLASTICA

IN SACCHI SEMITRASPARENTI DISPONIBILI IN 
COMMERCIO NEL CONTENITORE COPERCHIO BLU

RISCIAQUARE E SCHIACCIARE LA PLASTICA PRIMA DELLA CONSEGNA, ELIMINANDO EVENTUALI 
RESIDUI LIQUIDI. Bottiglie (schiacciate) - Contenitori, flaconi di plastica per liquidi (bibite e bevande 
varie) - Vasetti di yogurt - Confezioni di cosmetici - Vaschette di plastica per alimenti - Buste e 
sacchetti per la spesa - Flaconi di detersivi - Piatti e bicchieri senza residui - Polistirolo (per alimenti) - 
Polistirolo da imballaggio. ====COME: Devi raccogliere i rifiuti solo ed esclusivamente in una 
comune busta di plastica (semitrasparente) e quindi riporla nell’apposito contenitore che a sua 
volta andrà D5:D9riposto davanti alla tua abitazione nei giorni prestabiliti dal calendario di ritiro. 

MARTEDì                                           
(A SETTIMANE ALTERNE)

CARTA E CARTONE

SFUSI NEL CONTENITORE GIALLO O COPERCHIO 
BLU

GLI IMBALLAGGI DI CARTONE DI GRANDI DIMENSIONI DEVONO ESSERE DEPOSITATI, BEN PIEGATI E 
LEGATI, ACCANTO AL CONTENITORE .  Giornali e riviste (prive di cellophane) - Libri, cataloghi - 
Quaderni e fogli - Buste di carta - Scatole per alimenti - Imballaggi di cartone - Cartoni e cartoncini - 
Cartoni di pizza - Tetrapak 

MARTEDì                                              
(A SETTIMANE ALTERNE)

SECCO INDIFFERENZIATO

IN SACCHI SEMITRASPARENTI DISPONIBILI IN 
COMMERCIO NEL CONTENITORE GRIGIO

COSA INSERIRE: Cassette audio e video, CD, cellophane, penne, carta oleata e plastificata, calze di 
nylon, pannolini bimbi e adulti, assorbenti, cosmetici, polveri di aspirapolvere, lettiere per cani e 
gatti, rasoi, spazzolini, tubetti dentifricio, guanti in gomma. COSA NON INSERIRE: Inerti (sabbia, 
terriccio), rifiuti provenienti dallo spazzamento stradale, organico, liquidi, metalli, carta e scatole di 
cartone, bottiglie di plastica e vetro, sfalci da giardino, medicinali gusci di cozze e arselle, tetrapak, 
bicchieri e piatti di plastica, pile esauste, polistirolo da imballaggio, stracci. ====COME: Devi 
raccogliere i rifiuti solo ed esclusivamente in una comune busta di plastica (semitrasparente) e 
quindi riporla nell’apposito contenitore che a sua volta andrà riposto davanti alla tua abitazione nei 
giorni prestabiliti dal calendario di ritiro. 

TUTTI I GIOVEDì

MULTIMATERIALE  (VETRO, 
LATTA E LATTINE)

SFUSI NEL CONTENITORE VERDE SVUOTARE E SE NECESSARIO RISCIAQUARE LE BOTTIGLIE, LE LATTINE E GLI ALTRI BARATTOLI IN 
VETRO, ALLUMINIO E ACCIAIO. COSA INSERIRE: Bottiglie e bicchieri - Vasi di vetro e in genere tutti i 
contenitori di vetro. - Lattine in alluminio - Lattine banda stagnata tipo tonno, film alluminio pulito, 
carne in scatola, pomodori pelati ecc. ==== COME: Devi raccogliere separatamente e nel rispettivo 
giorno di conferimento il vetro e le lattine esclusivamente nel contenitore, che dovrai esporre 
davanti alla tua abitazione nei giorni prestabiliti dal calendario di ritiro. 

SABATO                                                                          
(A SETTIMANE ALTERNE)

UMIDO ORGANICO

IN SACCHETTI BIODEGRADABILI E COMPOSTABILI 
NEL CONTENITORE GRANDE MARRONE

COSA INSERIRE: - Scarti di cucina e avanzi di cibo - Frutta, verdura, carne, pesce - Pane, pasta, riso - 
Alimenti deteriorati senza scatola - Fondi di caffè, filtri di tè - Gusci di uova e cozze - Ceneri spente 
di caminetti - Carta casa tipo scottex sporca - Crostacei ==== COME: Devi raccogliere i rifiuti 
esclusivamente nei sacchetti biodegradabili e compostabili chiusi, quindi sistemarli nel contenitore, 
che dovrai esporre davanti alla tua abitazione nei giorni prestabiliti dal calendario di ritiro. 

LUNEDì                                            
MERCOLEDì                       

VENERDì

ESPOSIZIONE DEI CONTENITORI DOMESTICI E DEI BIDONI DOPO LE 21.30 DEL GIORNO PRECEDENTE E ENTRO LE 5.00 DEL GIORNO DI RACCOLTA - RITIRO DEI CONTENITORI DOPO LO SVUOTAMENTO ENTRO LE ORE 19.00

CALENDARIO DI RACCOLTA UTENZE SINGOLE E CONDOMINIALI

IL SERVIZIO E' GARANTITO ANCHE NEI GIORNI DI RACCOLTA RICADENTI IN FESTIVITA' INFRASETTIMANALI



 MODALITA' DI ESPOSIZIONE E CONFERIMENTO DEI RIFIUTI PER LE UTENZE SINGOLE
Esporre i contenitori individuali dell'ingresso della abitazione (lato strada), in una posizione facilmente raggiungibile per il loro 
svuotamento da parte degli operatori ecologici;

Chiudere il coperchio dei contenitori con l'apposita sicura antirandagismo (manico rivolto verso l'alto) soprattutto per l'umido;

Per il conferimento dell'organico esporre solo il contenitore grande da 20 litri (marrone). E' vietato esporre il contenitore più piccolo da 
utilizzarsi sotto il lavello; 

Esporre i contenitori dopo le 21.30 del giorno precedente la raccolta e entro le 5.00 del giorno di raccolta;

Ritirare dal suolo pubblico il proprio contenitore il prima possibile dopo lo svuotamento, e comunque entro le 19.00 del giorno di 
raccolta.

In caso di errori nei conferimenti (giorno sbagliato, esposizione tardiva, rifiuto non conforme) il rifiuto non verrà ritirato e andrà 
esposto con le modalità corrette al successivo turno di raccolta.

La movimentazione, il lavaggio e la custodia dei contenitori sono a carico delle singole utenze.


